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ACTA  N° 12 

En la Ciudad de Reynosa, Estado de Tamaulipas, Estados Unidos Mexicanos, siendo las 

dieciséis horas (16:00) horas del día diecinueve (19) de enero del año dos mildiecisiete 

(2017), reunidos en el salón del Honorable Cabildo, ubicado en el primer piso de la 

Presidencia Municipal, los integrantes del R. Ayuntamiento Constitucional, para el período 

2016-2018, con objeto de llevar a cabo la DÉCIMASEGUNDA SESIÓNORDINARIA DE 

CABILDO, en atención a lo dispuesto por  los Artículos 42, 43, 44 y 55del Código 

Municipal para el Estado de Tamaulipas en vigor, en concordancia con los diversos 1, 27, 

29, 33 inciso B)y demás relativos del Reglamento Interior del Ayuntamiento, siendo ésta 

convocada por la CIUDADANADOCTORA MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ, 

PRESIDENTE MUNICIPAL DE REYNOSA, TAMAULIPAS, quien preside esta sesión. - - -  

- - - A continuación la C.PresidenteMunicipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: Muy buenas tardes compañeros de cabildo, personas que nos acompañan, 

medios de comunicación. Solicito al Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Benjamín 

Guerrero Bazaldúa que pase lista de asistencia.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la voz el C. Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Benjamín Guerrero 

Bazaldúa, quien manifiesta: Con su permiso Señora Alcaldesa, buenas tardes a todos. - -  

 

- - - I.- LISTA DE ASISTENCIA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

DoctoraMaki Esther Ortiz Domínguez   Presidente Municipal 

Ciudadano José Alfredo Castro Olguín   1er Síndico 

Ciudadana Zita del Carmen Guadarrama Alemán  2°  Síndico 

Ciudadano Javier Alberto Garza Faz   1er Regidor 

Ciudadana Erika Lorena Saldaña Muñoz   2°  Regidor 

Ciudadano Regino Iván Bermúdez Torres    3°  Regidor 

Ciudadana Claudia Margarita Pacheco Quintero  4° Regidor 

Ciudadano David Jorge Aguilar Meraz   5°  Regidor 

Ciudadana Karla Montesinos Treviño   6°  Regidor 

Ciudadano José Alfonso Peña Rodríguez   7°  Regidor 

CiudadanaMariana Aguilar García    8°  Regidor 

Ciudadano Juan Antonio Velázquez Moreno  9°  Regidor 

Ciudadana María Elena Blanco Chávez   10°  Regidor 

Ciudadano Macedonio Garza Rivas    11°  Regidor 

Ciudadana Georgina Aparicio Hernández   12°  Regidor 

Ciudadano Alberto Muñoz Martínez     13°  Regidor 
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Ciudadana Dalia Nava Abundis    14°  Regidor 

Ciudadano Sixto Jesús Reyes Veraza   15º Regidor 

Ciudadana Alicia Isabel Pizaña Navarro    16º Regidor 

Ciudadana Analía Brenes Cantú    17º Regidor 

Ciudadano Héctor Alejandro Olivares Zavala  18º Regidor 

Ciudadana Ma. Concepción Sánchez Garza  19º Regidor 

Ciudadana Patricia Ramírez Ruiz    20º Regidor  

Ciudadano Anselmo Almaraz Salazar    21º Regidor 

Lic. Benjamín Guerrero Bazaldúa    Secretario del Ayuntamiento 

 

- - - II.-  DECLARATORIA DE INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN POR LA 

CIUDADANA ALCALDESA MUNICIPAL. 

- - - Después de haber efectuado lista de presentes el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. 

Benjamín Guerrero Bazaldúa manifiesta: Ciudadana Presidenta, como lo establecen los 

artículos 44 del Código Municipal para el Estado de Tamaulipas y 7º del Reglamento 

Interior del Ayuntamiento, se da cuenta que existe quórum legal para sesionar. Así mismo 

informo que se encuentran en esta sala de cabildo la Licenciada María Luisa Tavares 

Saldaña, Directora del Instituto Municipal de la Mujer. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

---Interviene la C. Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero comentando que ya se 

encuentra en la sala de cabildo. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Toma el uso de la voz laC.Presidenta Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta: Siendo las dieciséis horas con veintiúnminutos (16:21 Horas) del día 

diecinueve (19) de enero del año dos mil diecisiete (2017), declaro abierta la presente 

sesión ordinariade cabildoy solicito al Secretario del Ayuntamiento dé lectura al Orden del 

Día de la presente sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - III.-  LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - - - -  

- - - Hace el  uso de la palabrael C.Secretario del R.Ayuntamiento Lic. Benjamín Guerrero 

Bazaldúa quien manifiesta: 

 

ORDEN DEL DÍA 

I. LISTA DE ASISTENCIA. 
 

II. DECLARATORIA DE INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN POR LA CIUDADANA 
ALCALDESA MUNICIPAL. 
 

III. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.    
 

IV. LECTURA DEL ACTA DERIVADA DE LA DÉCIMA PRIMERA SESIÓN DE CABILDO 
SU APROBACIÓN, ACLARACIÓN O CORRECCIÓN EN SU CASO.  
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V. LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y ACUERDOS EN TRÁMITE. 
 

VI. RATIFICACIÓN DEL NOMBRAMIENTO OTORGADO A LA C. LIC. MARÍA LUISA 
TAVARES SALDAÑA, COMO DIRECTORA DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE LA 
MUJER EN REYNOSA. 

 

VII. DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA AUTORIZACIÓN PARA QUE LA 
DRA. MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ, PRESIDENTE MUNICIPAL Y LA LIC. 
MARÍA LUISA TAVARES SALDAÑA, DIRECTORA DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE 
LA MUJER EN REYNOSA, FIRMEN CONVENIOS ESPECÍFICOS CON EL 
INMUJERES. 

 

VIII. INFORMES DE LAS COMISIONES. 
 

IX. ASUNTOS GENERALES. 
 

X. CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
 

- - - Una vez dado lectura al punto número tres que es el orden del díalaC. Presidente 

Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, manifiesta: Gracias Secretario, se somete a 

su consideración el presente orden del día, tomando en cuenta lo dispuesto por el artículo 

34 inciso f del Reglamento Interior del Ayuntamiento anteriormente mencionado y pido al 

Secretario  informe del resultado de la misma. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - En el uso de la voz elC. Secretario del Ayuntamiento Lic. Benjamín Guerrero 

Bazaldúa manifiesta: Les solicito compañeros se manifiesten levantando su mano quienes 

estén por la afirmativa. (Se manifiestan). Le informo Alcaldesa que fue emitida la siguiente 

votación: VEINTICUATRO (24) VOTOS A FAVOR,  POR LO TANTO ES APROBADO 

POR UNANIMIDAD EL PRESENTE PUNTO QUE ES EL ORDEN DEL DÍA.  - - - - - - - - - 

ACUERDOS TOMADOS EN LA SESIÓN 

 

III. SE APROBÓPOR UNANIMIDAD EL ORDEN DEL DÍA. 

 

IV. SE APROBÓ POR UNANIMIDADEL ACTA DERIVADA DE LA DÉCIMA 
PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO. 

 
 

VI.- SE APROBÓ POR MAYORÍA LA RATIFICACIÓN DEL NOMBRAMIENTO 
OTORGADO A LA C. LIC. MARÍA LUISA TAVARES SALDAÑA, COMO 
DIRECTORA DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE LA MUJER EN REYNOSA. 

 
 
VII.- SE APROBÓ POR MAYORÍALA AUTORIZACIÓN PARA QUE LA DRA. MAKI 

ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ, PRESIDENTE MUNICIPAL Y LA LIC. MA. LUISA 
TAVARES SALDAÑA, DIRECTORA DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE LA 
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MUJER EN REYNOSA, FIRMEN CONVENIOS ESPECÍFICOS CON EL 
INMUJERES.  

 

-  -  - A continuación se procede a continuar con el siguiente punto del orden del día: 

 

- - - IV.- LECTURA DEL ACTA DERIVADA DE LA DÉCIMA PRIMERA SESIÓN DE 

CABILDO SU APROBACIÓN, ACLARACIÓN O CORRECCIÓN EN SU CASO. 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Benjamín Guerrero 

Bazaldúa, quien manifiesta: Con su permiso Señora Alcaldesa, me permito manifestarle 

que se les hizo llegar a los miembros de este honorable cabildo el acta derivada de la 

décimaprimera sesiónordinaria, por tal motivo y con el propósito de dar celeridad a la 

presente sesión solicito a ustedes la autorización para la dispensa de la lectura del acta 

en mención. - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - Hace uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta: Les  solicito a los miembros de este cabildo emitan su voto en cuanto a 

la dispensa de la lectura  así como la aprobación del acta derivada de la décima primera 

sesión ordinaria de cabildo y  pido al Secretario informe el resultado de la mismas. - - - - -  

- - - Continúa con el uso de la voz el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Benjamín 

Guerrero Bazaldúa, quien manifiesta: Solicito a los miembros del cabildo se manifiesten 

por favor quienes estén por la afirmativa. (Levantando su mano, se manifiestan). Le 

informo Alcaldesa que fue emitida la siguiente votación: VEINTICUATRO(24) VOTOS A 

FAVOR.  POR LO ANTERIOR SE APRUEBA POR UNANIMIDADEL ACTA DERIVADA 

DE LA DÉCIMA PRIMERA SESIÓNORDINARIA DE CABILDO. - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - V.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y ACUERDOS EN TRÁMITE. 

- - - Toma el uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez 

quien manifiesta: Solicito al Secretario del Ayuntamiento Lic. Benjamín Guerrero Bazaldúa 

informe si existe correspondencia y acuerdos en trámite. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Benjamín Guerrero 

Bazaldúa, quien manifiesta: Me permito informarles que a la fecha hemos recibido un 

oficio signado por la C. Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, mismo que se 

desahogará más adelante. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - VI.- RATIFICACIÓN DEL NOMBRAMIENTO OTORGADO A LA C. LIC. MARÍA 

LUISA TAVARES SALDAÑA, COMO DIRECTORA DEL INSTITUTITO MUNICIPAL DE 

LA MUJER EN REYNOSA. 

- - - Toma el uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta: El día de ayer se les hizo llegar el currículum de la Licenciada María 

Luisa Tavares Saldaña, quien fue nombrada como Directora del Instituto Municipal de la 

Mujer el día once de noviembre del año pasado, en los meses anteriores este Instituto ha 

estado gestionando la realización de proyectos con el INMUJERES, los cuales se 

explicarán más adelante, pero uno de los requisitos que solicita este Instituto Nacional es 
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la ratificación por parte del Cabildo del nombramiento de la Directora del Instituto 

Municipal de la Mujer. Por tal motivo, para que nos sea explicado de una forma detallada 

el presente punto, solicito se someta a votación la intervención de la Licenciada María 

Luisa Tavares Saldaña y pido al Secretario informe el resultado de la misma. - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Benjamín Guerrero 

Bazaldúa, quien manifiesta: Solicito a los miembros del Cabildo se manifiesten quienes 

estén por la afirmativa de la propuesta de la Señora Alcaldesa. (Se manifiestan). Quienes 

estén por la negativa y quienes se abstengan de votar. (Se manifiesta).  Informo Alcaldesa 

que fue emitida la siguiente votación. VEINTITRÉS (23) VOTOS A FAVOR DE LOS CC. 

MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ, ZITA DEL CARMEN GUADARRAMA ALEMÁN, 

JAVIER ALBERTO GARZA FAZ, ERIKA LORENA SALDAÑA MUÑOZ, REGINO IVÁN 

BERMÚDEZ TORRES, CLAUDIA MARGARITA PACHECO QUINTERO, DAVID JORGE 

AGUILAR MERAZ, KARLA MONTESINOS TREVIÑO, JOSÉ ALFONOSO PEÑA 

RODRÍGUEZ, MARIANA AGUILAR GARCÍA, JUAN ANTONIO VELÁZQUEZ MORENO, 

MARÍA ELENA BLANCO CHÁVEZ, MACEDONIO GARZA RIVAS, GEORGINA 

APARICIO HERNÁNDEZ, ALBERTO MUÑOZ MARTÍNEZ, DALIA NAVA ABUNDIS, 

SIXTO JESÚS REYES VERAZA, ALICIA ISABEL PIZAÑA NAVARRO, ANALÍA BRENES 

CANTÚ, HÉCTOR ALEJANDRO  OLIVARES ZAVALA, MA. CONCEPCIÓN SÁNCEHZ 

GARZA, PATRICIA RAMÍREZ RUIZ, ANSELMO ALMARAZ SALAZAR Y UN (01) VOTO 

POR LA ABSTENCIÓN DEL C. JOSÉ ALFREDO CASTRO OLGUÍN. POR LO 

ANTERIOR SE APRUEBA POR MAYORÍA LA PARTICIPACIÓN DE LA C. LIC. MARÍA 

LUISA TAVARES SALDAÑA, DIRECTORA DEL INSTITUTO DE LA MUJER. - - - - - - - - - 

- - - Toma uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta: Bienvenida Licenciada Tavares, le pedimos por favor que nos explique 

cómo es esto de las gestiones que se harán. Adelante. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la palabra la C. Licenciada María Luisa Tavares Saldaña quien 

manifiesta: Buenas tardes a todos los integrantes del Cabildo, gracias por permitirme 

estar aquí para explicarles de que se trata mi presencia en este recinto solemne, 

básicamente es para solicitarles su autorización para poder aplicar, participar en el 

programa IN MUJERES, es decir poder generar cierta información para tratar de llegar al 

municipio recursos para el Programa de Transversalidad de Perspectiva de Género, eso 

se refiere a una serie de acciones, de estudios que se llevan a cabo en la población de 

Reynosa, en este caso enfocado a las mujeres y el tema es la Equidad de Género, el 

tema que estamos tratando de manejar dentro de los esquemas que ya maneja el Instituto 

Municipal de las Mujeres es uno que les llaman Agenda Ciudadana, es decir, mediante 

tres metas que es A, B y C que en su momento les hice llegar a su correo para que 

puedan tener todo el detalle de esta perspectiva o de esta planeación que maneja el 

Instituto Nacional  es el poder participar nosotros como municipio si bien el Instituto 

Municipal de la Mujer es un Instituto y nosotros  dependemos completamente de la 

cuestión administrativa de Ustedes, es tratar de gestionar este recurso para poder llevar a 

cabo algunos foros de consulta ciudadana y poder conocer la problemática real en cuanto 
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a la situación de violencia o la situación en la cual nos encontramos como municipio en el 

caso del tema Mujer, ese programa  como les comento es en tres fases, una es realizar 

esa agencia ciudadana es mediante foros y actividades que ya nos marca el Instituto 

Nacional de las Mujeres, otro es en acciones que van a ser focalizadas para poder 

entender la problemática detectada y el último es generar un cuadernillo donde ya 

estamos llevando acciones concretas y es un formulario completo que se entregaría a la 

Administración Municipal y sobre todo para beneficio de la población de Reynosa, 

estaríamos participando, el que participemos no es garantía que vayamos a recibir este 

monto que es de doscientos mil pesos y es para poderse aplicar del período de mayo a 

diciembre del dos mil diecisiete, no es algo que ya tengamos seguro pero para poder 

aplicar necesito de su autorización y sobre todo para poder tener un panorama completo 

de la problemática que vivimos en Reynosa y en el caso de una servidora pues el IN 

MUJERES nos solicita como es administración municipal, todo ingreso que genere el 

municipio requiere del acuerdo del Cabildo y para IN MUJERES es importante la 

ratificación del nombramiento porque es un requisito que ellos nos solicitan, es algo que 

se ha hecho en administraciones anteriores y es uno de los requerimientos que hace el 

Instituto Nacional para poder participar y poder aplicar para la gestión de fondos 

federales. ---Agradece la Ciudadana Alcaldesa y cuestiona si alguien desea tener alguna 

participación y como no existen participaciones solicita al C. Secretario del Ayuntamiento 

Lic. Benjamín Guerrero Bazaldúa  someta a votación el presente punto. - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la voz el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Benjamín Guerrero 

Bazaldúa, quien manifiesta: Solicito a los miembros del Cabildo se manifiesten quienes 

estén por la afirmativa del presente punto. (Se manifiestan). Gracias. Quienes estén por la 

negativa favor de manifestarlo. (Se manifiestan). Informo Alcaldesa que fue emitida la 

siguiente votación: QUINCE (15) VOTOS A FAVOR, DE LOS CC. MAKI ESTHER ORTIZ 

DOMÍNGUEZ, ZITA DEL CARMEN GUADARRAMA ALEMÁN, KARLA MONTESINOS 

TREVIÑO, JOSÉ ALFONSO PEÑA RODRÍGUEZ, JUAN ANTONIO VELÁZQUEZ 

MORENO, MARÍA ELENA BLANCO CHÁVEZ,  MACEDONIO GARZA RIVAS, DALIA 

NAVA ABUNDIS, SIXTO JESÚS REYES VERAZA, ALICIA ISABEL PIZAÑA NAVARRO, 

ANALÍA BRENES CANTÚ, HÉCTOR ALEJANDRO OLIVARES ZAVALA, MA. 

CONCEPCIÓN SÁNCHEZ GARZA, PATRICIA RAMÍREZ RUIZ, ANSELMO ALMARAZ 

SALAZAR y NUEVE (09) VOTOS POR LA NEGATIVA DE LOS CC.  JOSÉ ALFREDO 

CASTRO OLGUÍN, JAVIER ALBERTO GARZA FAZ, ERIKA LORENA SALDAÑA 

MUÑOZ, REGINO IVÁN BERMÚDEZ TORRES, CLAUDIA MARGARITA PACHECO 

QUINTERO, DAVID JORGE AGUILAR MERAZ, MARIANA AGUILAR GARCÍA, 

GEORGINA APARICIO HERNÁNDEZ, ALBERTO MUÑOZ MARTÍNEZ. POR LO 

ANTERIOR, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, PERDÓN, ES APROBADO POR 

MAYORÍA RATIFICACIÓN DEL NOMBRAMIENTO OTORGADO A LA C. LIC. MARÍA 

LUISA TAVARES SALDAÑA, COMO DIRECTORA DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE LA 

MUJER EN REYNOSA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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- - - VII.- DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA AUTORIZACIÓN PARA 
QUE LA DRA. MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ, PRESIDENTE MUNICIPAL Y LA 
LIC. MA. LUISA TAVARES SALDAÑA, DIRECTORA DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE 
LA MUJER EN REYNOSA, FIRMEN CONVENIOS ESPECÍFICOS CON EL INMUJERES. 

- - - Comenta la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez: Es el mismo 

de los doscientos mil pesos. ---Responde la C. Lic. Licenciada María Luisa Tavares 

Saldaña, Directora del Instituto Municipal de la Mujer: Sí, si tienen alguna duda les puedo 

aclarar. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Solicita el uso de la voz el C. Regidor Héctor Alejandro Olivares Zavala, quien 

manifiesta: Nada más hacer un comentario, exhortaría a la Directora a que pudiera en lo 

conducente ya crear el Consejo Consultivo como lo marca su Reglamento Interno porque 

en su misma fracción en su Artículo 21 en su fracción VI, dice lo siguiente: La Directora 

tendrá las facultades y obligaciones siguientes, proponer la celebración de toda clase de 

convenios inherentes al Instituto previa aprobación del Consejo para hacer la firma de 

todos estos convenios tendrá que consultarlo  con el Consejo Consultivo para que ellos le 

den la aprobación. Gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la voz  la C. Lic. Licenciada María Luisa Tavares Saldaña, Directora 

del Instituto Municipal de la Mujer quien manifiesta: Claro que sí Regidor ya de hecho 

llevamos bastante avanzado el tema del Consejo Consultivo, es prioridad de esta 

Administración, bueno, es una de las encomiendas básicas que nos ha encomendado la 

Alcaldesa para poder pues como quiera la integración del Consejo Consultivo nos lleva a 

estar de la mano con Asociaciones así como agrupaciones de mujeres que están 

cercanas a la problemática  de Reynosa y sobre todo poder coadyuvar no de manera 

unilateral sino de manera conjunta y poder llegar a solucionar problemáticas que 

actualmente nos aquejan y a la brevedad posible vamos a estar ya instalándolas y vamos 

a estar participando con toda la información que se requiera, así comoa todos los 

integrantes de este cabildo, estamos para servirles. Gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta: Gracias. ¿Alguien más desea participar? Si no existen más 

participaciones solicito al C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Benjamín Guerrero 

Bazaldúa someta a votación el presente punto y dé a conocer el resultado de la misma. - -

- - - Toma el uso de la voz el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Benjamín Guerrero 

Bazaldúa, quien manifiesta: Solicito a los miembros del Cabildo se manifiesten quienes 

estén por la afirmativa del presente punto. (Se manifiestan). Gracias. Quienes estén por la 

negativa favor de manifestarlo. (Se manifiestan). Informo Alcaldesa que fue emitida la 

siguiente votación: CATORCE (14) VOTOS A FAVOR, DE LOSCC. MAKI ESTHER 

ORTIZ DOMÍNGUEZ, ZITA DEL CARMEN GUADARRAMA ALEMÁN, KARLA 

MONTESINOS TREVIÑO, JOSÉ ALFONSO PEÑA RODRÍGUEZ, JUAN ANTONIO 

VELÁZQUEZ MORENO, MARÍA ELENA BLANCO CHÁVEZ,  MACEDONIO GARZA 

RIVAS, DALIA NAVA ABUNDIS, SIXTO JESÚS REYES VERAZA, ANALÍA BRENES 

CANTÚ, HÉCTOR ALEJANDRO OLIVARES ZAVALA, MA. CONCEPCIÓN SÁNCHEZ 

GARZA, PATRICIA RAMÍREZ RUIZ, ANSELMO ALMARAZ SALAZAR y DIEZ (10) 
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VOTOS POR LA NEGATIVA DE LOS CC.  JOSÉ ALFREDO CASTRO OLGUÍN, JAVIER 

ALBERTO GARZA FAZ, ERIKA LORENA SALDAÑA MUÑOZ, REGINO IVÁN 

BERMÚDEZ TORRES, CLAUDIA MARGARITA PACHECO QUINTERO, DAVID JORGE 

AGUILAR MERAZ, MARIANA AGUILAR GARCÍA, GEORGINA APARICIO HERNÁNDEZ, 

ALBERTO MUÑOZ MARTÍNEZ Y ALICIA ISABEL PIZAÑA NAVARRO. POR LO 

ANTERIOR SE APRUEBA POR MAYORÍA LA AUTORIZACIÓN PARA QUE LA DRA. 

MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ, PRESIDENTE MUNICIPAL Y LA LIC. MA. LUISA 

TAVARES SALDAÑA, DIRECTORA DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE LA MUJER EN 

REYNOSA, FIRMEN CONVENIOS ESPECÍFICOS CON EL INMUJERES. - - - - - - - - - - -  

- - - VIII.- INFORME DE COMISIONES. 

- - - Toma el uso de la voz el C. Regidor David Jorge Aguilar Meraz quien manifiesta: 

Buenas tardes, buenas tardes a todos, ahorita les van a hacer entrega por ahí de mi 

informe como Coordinador de Obras Públicas de este Honorable Cabildo, por ahí ahorita 

les van a hacer llegar algunas de las cosas, bueno, informarle Alcaldesa que la Comisión 

que coordino vimos trece, diecisiete, subdivisiones menores de una hectárea y tenemos 

dos pendientes que las estamos analizando y se dieron sus dictámenes, esto es hasta 

Diciembre, hasta el mes de Diciembre y en trámites mayores a una hectárea, vimos dos 

que ya se aprobaron aquí en este Honorable Cabildo y dos que estamos analizando que 

le vamos a hacer llegar al Secretario en su momento, en obras que se realizaron en esta 

Administración fueron trece obras, diez obras de Hábitat que ahorita en toda la 

información que les paso por ahí están concluidas al cien por ciento y quedaron tres obras 

pendientes, pero que están también realizándose, que viene siendo una escuela, una 

barda y la del Libramiento en ampliación  al Libramiento en la carretera Ribereña en el 

carril de baja, esas tres obras están en proceso se hizo todos los trámites 

correspondientes ante las autoridades de FORTALECE para que nos dieran la ampliación 

para llegar a su finalización en este año, ahí detallo en la documentación que se les hizo 

llegar todos los por menores, si tienen alguna duda ó pregunta estoy para servirles, eso 

en lo que refiere en las obras que se está, se ejercieron en esta administración, en las 

obras que quedaron pendientes de la administración pasada fueron veintitrés obras las 

cuales veinte de ellas están al cien por ciento terminadas y quedaron tres obras 

inconclusas que también estamos realizándolas y son dos tanques o depósitos de agua 

que están pendientes, en tanques de almacenamiento de agua, uno lleva más avance que 

otro también ahí se los marcamos y la otra es ampliación y equipamiento de una bodega 

en un comedor comunitario y vemos también aquí al obra del Instituto Reynosense para la 

Cultura y las Artes en donde también lleva un avance muy significativo. Les hice llegar la 

mejor información mucho mas grafica para no volver a mencionar todas las obras que ya 

les había mencionado anteriormente y espero que sea a satisfacción de la Alcaldesa, ahí 

están y muchas gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

(SE TRANSCRIBE INFORME PRESENTADO POR EL C. REGIDOR DAVID JORGE 

AGUILAR MERAZ). 
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1. Humberto Juárez Azuara,                sup. de terreno 1=925.00 m2 

Solicita tramite de subdivisión de predio en 2 fracciones. 

 

2. Humbertina Juárez Azuara  sup. de terreno 2=1,000 m2 

Solicita tramite de subdivisión de predio en 2 fracciones. 

 

3. Neri Ninfa Domínguez Rodríguez      sup. de terreno  450.00m2 

Solicita tramite de subdivisión de predio en 2 fracciones. 

 

4. María Guadalupe Ramos Cerda   sup. de terreno 715.00 m2 

Solicita tramite de subdivisión de predio en 2 fracciones. 

 

5. Claudio Francisco García Cantú   sup. de terreno 1,048.15 m2 

Solicita tramite de subdivisión de predio en 7 fracciones. 

 

6. Alfonso Quintanilla Porras    sup. de terreno 599.00 m2 

Solicita tramite de subdivisión de predio en 3 fracciones. 

 

7. Felipe de Jesús García Torres y Alicia Aracely Lora Espinoza     

sup. de terreno 715.00 m2 

Solicita tramite de subdivisión de predio en 2 fracciones. 

 

8. Gregorio Quintero Abrego   sup. de terreno 965.00 m2 

Solicita tramite de subdivisión de predio en 2 fracciones. 

 

9. Celso Luis Caballero Acosta   sup. de terreno 626.72 m2 

 Solicita tramite de subdivisión de predio en 2 fracciones. 

 

10. Manuela Irene Villegas Robledo  sup. de terreno 373.86 m2 

Solicita tramite de subdivisión de predio en 2 fracciones. 

 

11. Nohemí Hernández Briseño   sup. de terreno 934.00 m2 

Solicita tramite de subdivisión de predio en 2 fracciones. 

 

12. Sonia Regina Moya Ochoa    sup. de terreno 617.80 m2 

Solicita tramite de subdivisión de predio en 2 fracciones. 

 

13. Federico Alonso Cortez    sup. de terreno 525.00 m2 

Solicita tramite de subdivisión de predio en 2 fracciones. 

 

14. Inmobiliarios Mexicanos, S.A. de C.V.   

Solicita tramite de fusión lote 11 de 119.00 m2 y Lote 12 de 102.64 m2  

 

15. Ma. Guadalupe Sotomayor Landin  sup. de terreno 627.36 m2 

Solicita tramite de subdivisión de predio en 2 fracciones. 

16. Petroleros de Reynosa, A.C.  sup. de terreno 449.57 m2 

Solicita tramite de subdivisión de predio en 2 fracciones. 

17. Raúl Briones Aguiñaga   sup. de terreno 1,252.44 m2 
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Solicita tramite de subdivisión de predio en 2 fracciones. 

18. Francisco Torres Medinasup. de terreno 585.00 m2 

Solicita tramite de subdivisión de predio en 2 fracciones. 

19. Luis Ángel Reyes Villalónsup. de terreno 840.00 m2 

Solicita tramite de subdivisión de predio en 9 fracciones. 

 

TRAMITES MAYORES A 1 HECTAREA 

1. CIBanco, S.A. Institución de Banca Múltiple  (FRACC. IND. VERDE KM 78) 

sup. de terreno= 251,112.006 M2(YA APROBADO POR CABILDO) 

 

2. Santiago García Morales     sup. de terreno= 914,544.00m2 

Solicita tramite de subdivisión de predio en 7 fracciones. (YA APROBADO POR CABILDO). 

3. Magdaleno Montoya Montoyasup de terreno= 2-01-96.56m2 

Solicita tramite de subdivisión de predio en 2 fracciones. 

 

4. Pànasonic Industrial Devices de Tamaulipas, S.A. de C.V. 

Sup. de terreno= 120,330.59m2 

Solicita tramite de subdivisión de predio en 2 fracciones. 

 

 

- - -  Toma uso de la voz la C. Presidente Municipal  Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta: Sí, gracias, en total el número de obras que hemos hecho en esta 

administración ya  sea que sean licitadas con anterioridad o después, son treinta y seis, 

continuamos con esta sesión Señor Secretario o alguien más desea hacer uso de la voz y 

desea exponer de su Comisión. Adelante Regidor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz elC.  Regidor Héctor Alejandro Olivares Zavala, quien manifiesta: 

Compañeros, comentarles que hago entrega del informe del mes de diciembre de la 

Coordinación de Servicios Públicos Primarios y les dejaré una copia para cada uno de 

ustedes en la oficina de Regidores.  Muchas gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

- - -  Toma el uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta: Muchas gracias, ahí es importante mencionar que en servicios públicos 

han puesto más de mil quinientas luminarias y más de novecientos treinta y seis 

baches….---Interviene el C. Regidor Héctor Alejandro Olivares Zavala, comentando: 

Doctora, en la próxima sesión, si me lo permite haremos una presentación de los cien 

días, un balance general no quise ahorita, solo desglose lo del mes de diciembre y lo haré 

de manera general próximamente. Gracias. ---Le agradece la Ciudadana Alcaldesa su 

participación).  
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(SE TRANSCRIBE INFORME PRESENTADO POR EL C. REGIDOR HÉCTOR 

ALEJANDRO OLIVARES ZAVALA.) 

 5 de diciembre asistencia al FORO DE CONSULTA CIUDADANA COPLADEM. 
 6 de diciembre reunión con la Coordinadora de Servicios Públicos Primarios.  
 12 de diciembre reunión con la comisión de Obras Publicas 

 21 de diciembre 1° reunión para la licitación  para la adquisición de las luminarias 
tipo LED que se gestionaron en el pasado mes de noviembre.  

 22 de diciembre 1° ASAMBLEA DE COPLADEM  
 26 de diciembre 2° reunión de licitación  
 28 de diciembre 3° reunión Fallo de la licitación.   

 Atención ciudadana y gestión en asuntos varios a 45 personas  
  

 

 

COMISIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS PRIMARIOS 
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DIRECCIÓN DE VIALIDAD Y SEMAFORIZACIÓN 
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DIRECCIÓN DE VIALIDAD Y SEMAFORIZACIÓN 
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DIRECCIÓN DE MAQUINARIA Y EQUIPO 
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- - -  Continúa con el uso  de la voz la C. Regidora Alicia Isabel Pizaña Navarro, quien 

manifiesta: Buenas tardes, por medio del presente les quiero informar las actividades 

correspondientes a los meses de diciembre y enero, estas peticiones que las acabo de 

presentar ahí en el informe Doctora, las ha hecho la ciudadanía y es muy importante 

tomar muy en cuenta cada una de ellas ya que estos espacios públicos merecen un 

cariño, merecen respeto también por la ciudadanía sobre todo las áreas verdes, hemos 

recibido diecisiete peticiones en el mes de diciembre-enero de las cuales se han atendido 

ocho plazas, se han atendido ocho plazas, lo que fue la plaza Aquiles Serdán, la Plaza 

Benito Juárez, el Ejido Reynosa Díaz, La Cañada, Ejido Alfredo V. Bonfil, Parque Pedro 

Guajardo Colonia Campestre, las Fuentes Sección Lomas y la Colonia 10 de Mayo, 

fueron atendidas en el aspecto de limpieza, de alumbrado, arreglo de luminarias, el 

desmonte, hubo un removido de tierra ahí, recogieron un escombro ahí y sabemos de 

antemano que las plazas que ahorita van atendidas pues les falta porque simplemente se 

les ha hecho eso pero todavía falta que los juegos que existen en ellas, utilizan una 

remodelación porque es muy importante para los ciudadanos. Es todo.  

(A continuación se transcribe informe presentado por la 16ª. Regidora Alicia Isabel Pizaña 

Navarro). 

DIRECCIÓN OPERATIVA 
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COMISION DE MONUMENTOS,PARQUES Y JARDINES 

INFORME DE DICIEMBRE Y ENERO 

PROFA. ALICIA ISABEL PIZAÑA NAVARRO 

 

Ciudad Reynosa, Tamaulipas,  Jueves 19 de Enero de 2017 

Por medio del presente me sirvo informarlas actividades correspondientes a los meses de 

Diciembre y Enero. Las peticiones para el mantenimiento han sido requeridas por los 

vecinos de las plazas, he realizado visitas a otras colonias y hemos observado las 

necesidades que requieren los parques y jardines.  

Los espacios públicos juegan un papel fundamental,  es  donde tienen lugar 

las interacciones sociales y las actividades de todos los miembros de esta 

sociedad; es por ello que como coordinadora de la comisión de plazas y 

jardines me interesa que la ciudadanía tenga espacios apropiados, limpios, 

agradables  en donde puedan convivir con sus familias; y así mejorar la 

imagen urbana de esta nuestra ciudad. 

 

Sobre las gestiones por parte de la ciudadanía que fueron atendidas en este 

mes sobre esta comisión son: 

 

PLAZA ACTIVIDAD 

PLAZA AQUILES SERDAN LIMPIEZA Y ALUMBRADO 

BENITO JUAREZ LIMPIEZA Y REMODELACIÓN 

EJIDO REYNOSA DIAZ ALUMBRADO Y LIMPIEZA 

LA CAÑADA LIMPIEZA Y ALUMBRADO 

EJIDO ALFREDO BONFIL ALUMBRADO Y LIMPIEZA 

PARQUE PEDRO GUAJARDO 
COL. CAMPESTRE 

ARREGLO DE LUMINARIAS 

FUENTES SECCIÓN LOMAS DESMONTE Y REMOVIDO DE 
TIERRA 

COL. 10 DE MAYO DESMONTE Y REMOVIDO DE 
TIERRA 

 

Anexo las lista de plazas y las necesidades requeridas: 

MES PLAZAS ACTIVIDAD REQUERIDA 

 

Dic Plaza Treviño Zapata Alumbrado Público, pintura en bancas, reparación 
de áreas verdes 

Dic Calle Nte 1 entre calle 2 y calle 12 Limpieza y reparación de juegos infantiles en plaza 
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Colonia Cumbres13 publica 

Dic Calle Vista Alegre con Rio Elba. 
Col. Fuentes del Valle. 

Limpieza, reparación y pintura de bancas en plaza 
pública. 

Dic Calle Rosa Oeste con Norte 2 
Col. JardinesColoniales 

Limpieza y recolección en plaza publica 

DIC Calle Oficiales entre calles 
Arquitectos, plomeros  
Col. Valle de Bravo. 

Limpieza y recolección de basura de plaza pública. 

DIC Calle Albañiles ente calles 
Arquitectos y contratistas.  
Col. Valle del Bravo 

Limpieza, recolección de basura, mantenimientos de 
juegos infantiles en plaza publica 

DIC Calle Profra. Elva Esther Gordillo 
con calle Campeche. Col. SNTE 

Limpieza, recolección de basura, mantenimientos de 
juegos infantiles en plaza publica 

DIC Calle Jacinto y calla San Ramón 
Col. Lomas Real de Jarachina. 

Limpieza, recolección de basura y mantenimiento de 
plaza pública. 

DIC Calle Israel con Calle San 
Francisco Col. Lomas Real de 
Jarachina. 

Limpieza, recolección de basura y mantenimiento de 
cancha de futbol. 

DIC Calle Jarachina Sur con Ciruelos 
Col. Lomas Real de jarachina. 

Limpieza, recolección de basura, mantenimientos de 
juegos infantiles en plaza publica 

DIC Calle Caobas con calle margaritas 
Col. Lomas Real de Jarachina 
Norte 

Limpieza, recolección de basura y mantenimiento de 
plaza pública. 

DIC Calle Lirio con Clavel y calle Los 
Pinos. Col. Lomas Real de 
Jarachina. 

Limpieza, recolección de basura, mantenimientos de 
juegos infantiles en plaza publica 

DIC Ave. Sur 1 calle Valle Escondido, 
Col. Calle Alto 

Limpieza, recolección de basura, mantenimientos de 
juegos infantiles  y área verde en plaza pública. 

   

ENE Ave. Central con Sierra Gorda Col. 
Granjas Económicas 

Limpieza, recolección de basura, mantenimientos de 
juegos infantiles en plaza pública. 

ENE Col. Rincón del Valle Limpieza de áreas verdes, mantenimiento y 
reparación de juegos infantiles. 

ENE Calle Sierra de humo con sierra 
morena Col. Sección lomas 
fuentes. 

Limpieza, reforestación, limpieza de tuberías de 
riego. 

ENE Calle Nancy y Leticia #209 Col. 
Villas del Roble. 

Solicitud de caliche y maquina rodillo. 

 

- - -  IX.- ASUNTOS GENERALES. 

- - - Toma el uso de la voz el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Benjamín Guerrero 

Bazaldúa, quien manifiesta: Si me permita Alcaldesa, tengo un escrito enviado por la 

Ciudadana Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero que me voy a permitir leer:  

Secretario del R. Ayuntamiento de Reynosa, Tamaulipas. Presente. CLAUDIA 

MARGARITA PACHECO QUINTERO, en mi carácter de Regidora del Ayuntamiento de 

Reynosa, Tamaulipas, ocurro ante Usted a efecto de exponer los siguientes HECHOS: 
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PRIMERO: Es el caso que el día 16 de enero del año 2017, aproximadamente a las doce 

del medio día, nos encontrábamos en las oficinas de Regidores, cuando el C. SIXTO 

REYES VERAZA arrebató los recibos de nómina de mano de nuestra coordinadora de 

asistente de nombre María Magdalena Pérez, quien por instrucciones de una mayoría de 

Regidores las trae consigo para recabar nuestras firmas, por lo que alcance hasta la 

Oficina de Servicios Administrativos, donde le pregunto si existía algún problema y me 

contesta de manera grosera que eso no está bien hecho y le vuelvo a insistir con la 

pregunta y ya no responde, se sale de la oficina y lo vuelvo a alcanzar en las escaleras y 

él me responde mal por lo que le sugiero pasar a una oficina para platicarlo en privado, él 

baja y se mete por la Secretaría Particular a la Secretaría del Ayuntamiento y es ahí 

donde me dice que eso no se hace, a lo que yo le contesto que esto se hacía aún en otras 

administraciones, y entonces él me dice ¡ah! Entonces tú eres priísta y no panista, te 

desconozco Claudia y yo también te desconozco Sixto le contesto y él continúa y me dice 

yo pensé que eras una buena persona pero eres… UNA BASURA, no contesté la 

agresión porque me sorprendió y ya entonces él se regresa a la Secretaría Particular en 

donde yo le cuestiono pero no hace caso y va en busca de la Doctora y al no encontrarla, 

deja los papeles en cuestión en manos de la asistente de la Secretaría Particular, sin 

omitir que el C. Sixto Reyes Veraza en todo momento se mostraba alterado, alzando la 

voz y manoteando, sin poderme explicar cuál era su molestia, dado que ninguna 

afectación le causa que algunos compañeros Regidores firmen sus recibos de nómina en 

nuestras oficinas de Regidores. 

SEGUNDO: En razón de lo anterior, la suscrita presenté formal  Queja ante la Contraloría 

Interna del R. Ayuntamiento de Reynosa, Tamaulipas y ante la Comisión Estatal de los 

Derechos Humanos, por lo que acompaño copias simples de las comparecencias 

realizadas ante el Órgano de Control y la Institución Defensora de los Derechos 

Humanos.  

En razón de lo anterior, solicito se turne este escrito al Cabildo en Pleno en la próxima 

sesión del R. Ayuntamiento para que dicho órgano colegiado exhorte al Regidor Sixto 

Reyes Veraza para que en lo sucesivo se conduzca con respeto a la suscrita y las demás 

compañeras y compañeros de este H. Cabildo.  

Atentamente. Lic. Claudia Margarita Pacheco Quintero. Regidora del R. Ayuntamiento. 

Reynosa, Tamaulipas a diecinueve de enero del año dos mil diecisiete. 

- - - Hace uso de la palabra la C. Regidora Patricia Ramírez Ruiz, quien manifiesta: 

Buenas tardes Alcaldesa, compañeros, quisiera yo que me dieran la oportunidad de 

platicar mi versión, ese día estábamos otra compañera y yo ahí afuera, aquí frente al 

elevador, la situación se presentó de esta manera, estábamos mi compañera y yo 

platicando, llega mi asistente y me entrega mi recibo de nómina, ustedes saben que 

cuando vamos a firmar la nómina nos solicitan la tarjeta de elector, entonces  le pregunto 

yo a mi asistente, ¿porqué traes tú mi nómina? y me dice pues porque me la 
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entregóMagda y le preguntó y por qué lo trae Magda, entonces me dirijo yo con Magda y 

le reclamo que por qué trae mi recibo, que si no he autorizado a mi asistente pues menos 

a ella y en ese momento llega Sixto ahí conmigo pero en ningún momento fue grosero  ni 

le arrebató los papeles, Sixto, la señorita esta le entrega los papeles y Sixto se va por las 

escaleras y mi compañera Conchita y yo nos quedamos platicando afuera de la particular 

y vemos que mi compañera Claudia con Mariana sale si un poco molesta de la oficina de 

regidores y se va por el elevador, eso fue hasta donde nosotros vimos  y nos consta a mi 

compañera y a mí. Gracias.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la C. Regidora Ma. Concepción Sánchez Garza, quien 

manifiesta: Sí, me consta que es lo que está diciendo la compañeraPati, es cierto, 

llegamos hasta ahí y llegamos esa fue mi versión, la de Pati, no vimos que haya habido 

una falta de respeto.---Interviene la C. Regidora Patricia Ramírez Ruiz, comentando: 

Nunca fue una falta de respeto, nunca fue grosero. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Comenta la C. Segunda Síndico Zita del Carmen Guadarrama Alemán, quien 

manifiesta: De igual manera, yo estaba en el pasillo, no sé si se dieron cuenta que yo 

estaba platicando, de igual manera nunca vi una agresión en cuestión palabra hacia mi 

compañera, yo estaba en el pasillo y en ningún momento que haya habido alguna 

agresión verbal como se externa en el documento. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - -  Solicita el uso de la voz la C. Regidora Mariana Aguilar García, quien manifiesta: Yo, 

lo que quiero saber es, mi compañera está pidiendo que se exhorte al regidor por la 

grosería  que cometió con la compañera, la falta de respeto de decirle simplemente la 

palabra basura, quiero yo preguntar y sinceramente decir, entonces ahora todos nos 

podemos decir basura aquí, todos somos integrantes del cabildo, a mí en lo personal no 

me gustaría que una persona llegara y me dijera basura porque yo creo que me ha 

costado mis estudios y todo lo que yo he hecho a mi persona para que alguien llegue y 

me diga, eres una basura, yo es lo que quiero saber se va a permitir que nos hablemos de 

esa manera ¿en el cabildo Alcaldesa?, a mi sinceramente como mujer principalmente  

que me digan basura, totalmente no está en mi persona, yo es lo único que quisiera 

saber. Es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la palabra la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta: Por supuesto que nadie debe de decir basura, todos nos tenemos que 

hablar bien.  Informo que la Ciudadana Regidora María Elena Blanco Chávez se tiene que 

retirar de la sesión, ya me lo había comentado antes de iniciar la sesión. - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la voz el C. Regidor Sixto Jesús Reyes Varaza, quien manifiesta: 

Buenas tardes Honorable Cabildo, con todo respeto que se merece este cabildo, me dirijo 

a Usted y en honor a la verdad, jamás y menos a una mujer ofender y menos a una 

compañera y si existe o existió o va existir una ofensa, hágamelo saber, si a alguien le 

incomoda mi forma de hablar, de la cual desconozco en qué momento  dije eso, porque 

es una falsía, es simplemente un hecho que se le recogió los papeles a una Secretaria 

que se dice llamar coordinadora de asistentes o algo así, puesto que desconozco el lugar 

que ahí está presente, ella traía sus documentos y solamente le pregunté que por qué los 
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tiene ella, son documentos personales de cada uno de nosotros, esa información es 

interna del edificio y de la administración, de los cuales no se le debe de dar mal uso y 

queremos sanear estas políticas o estas prácticas de información fuera de lugar y sobre 

todo a las personas responsables, en este caso es el área de finanzas, es el área de 

ventanilla o una de dos, no está haciendo su trabajo o aquí la coordinadora de secretarias 

está haciendo doble función y se le está pagando o tres, cualquier persona puede abordar 

los documentos de cualquiera de uno de nosotros, o sea, pregunto, de esa y en todas las 

áreas de la administración pública, queremos poner orden y en ningún momento fui 

ofensivo, grosero, se los pedí, ella me los entrega y simplemente me dirijo al área de 

finanzas para entregarlo y para preguntar quién autorizó entregárselos a la Secretaria, 

cosa que me están diciendo en ventanilla, me dijo una señorita fui yo,  ¿Con qué objeto?  

Porque es mi compañera y porque es mi amiga, ¿hay algún documento? No, okey, 

muchas gracias, con todo respeto, ahí es donde me aborda mi compañera de una manera 

altisonante, eso sí, queriéndome arrebatar los papeles y me dirijo, les estoy dando toda 

esta explicación, el honor a la verdad debe de ser escuchado, sin triquiñuelas ¿sí? Y con 

trabajo, por favor, me dirijo al área de finanzas donde se encuentra la Señorita Zulema, no 

se encuentra, insisten en quitarme los papeles de la mano, sigo caminando, bajo, busco al 

Secretario, tampoco se encuentra, me dirijo con la Señora Alcaldesa, no se encuentra y 

deposito los documentos en frente de mi compañera y con todo respeto Claudia  

Pacheco, enfrente de la Secretaria de la Alcaldesa y le entrego los documentos para que 

se los haga llegar a las personas responsables y de donde nunca debieron haber salido 

simplemente por ventanilla y con una identificación, esas prácticas ya no deben de ocurrir, 

somos responsables y principalmente nosotros como regidores tenemos que gestionar 

cuentas claras, transparentes y responsables si queremos exigirlas, son documentos no 

tan solo discúlpenme el comentario de una bancada, es la de todos y tenemos que 

respetar la individualidad de esos documentos, si en algún momento fui ofensivo creo que 

la legalidad y en honor a la verdad debe de ser respetado en esta mesa y quiero ser 

honorable y respetar a la mujer, por otro lado quiero solicitar que las personas que 

hicieron o que procedieron para hacer ese tipo de declaraciones se hagan formalmente 

responsables de ese tipo de falsedades ¿sí? Y de comentarios, muchas gracias y con 

todo respeto. Es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Solicita el uso de la palabra el C. Primer Síndico José Alfredo Castro Olguín, quien 

manifiesta: Muchas gracias Alcaldesa, compañeros, ante la propuesta de la Regidora, 

estamos nosotros, nuestra postura es aprobar su propuesta para que este cabildo exhorte 

al Regidor Sixto Reyes de que se conduzca con respeto, en cuanto a la Regidora y en 

cuanto a las demás compañeras de este cabildo y los demás compañeros integrantes, yo 

creo que ha habido muchos debates en este cabildo, puede haber diferencias en los 

diferentes temas pero no puede haber faltas de respeto como esta, ofensas como estas, 

yo no pongo en duda las palabra  de la Regidora Claudia Pacheco, yo le creo a la 

Regidora Claudia en lo que nos informa este cabildo, en lo que nos dicen porque 

conociendo en este tiempo a la Regidora Claudia Pacheco y conociendo al Regidor pues 
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obviamente le creo a la Regidora Claudia Pacheco, es un hecho notorio para todos, 

entonces compañeros yo no ponga en duda las palabras de la Regidora, he visto cual es 

el comportamiento de cada uno y coinciden todas las partes que han participado en que sí 

se suscitaron los hechos, de que si hubo una discusión, de que si hubo una diferencia 

coinciden en el día, en el lugar de los hechos, entonces todo apunta a que es verdad lo 

que dice la regidora, creo que lo que le corresponde a este cabildo es determinar y 

aprobar la propuesta de la regidora y bueno, pues no veo yo que sea excesiva la 

propuesta de la regidora más que exhortar al Regidor que se conduzca con respeto, todos 

tenemos la obligación, no creo que sea excesiva la propuesta y solicito que sea aprobada 

por este cabildo. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Solicita el uso de la voz el C. Regidor Héctor Alejandro Olivares Zavala, quien 

manifiesta: Yo quiero hacer un comentario nada más y muy respetuosamente para ambas 

partes y para el pleno, definitivamente coincido con el Síndico, si debemos manejarnos 

con respeto, pero creo que este pleno debemos de utilizarlo para debatir temas que 

conciernen a la ciudad, no temas de carácter personal, yo estoy preocupado porque enlos 

próximos días a nivel internacional toma protesta el nuevo Presidente en Estados Unidos 

lo que nos va llegar con una ola de inmigrantes y un problema muy grave que se nos va a 

suscitar en nuestra ciudad y que no tenemos como atajar esas situaciones, tenemos un 

caso como el que paso el día de ayer en Monterrey que me preocupa  que estamos 

haciendo como Gobierno para atender a los jóvenes y a los alumnos, creo que lo que 

tenemos que llevar a  este pleno y lo que debemos realmente estar debatiendo son los 

problemas que aquejan a nuestra ciudad, entiendo que es un problema de carácter 

personal y si efectivamente tendremos todos que conducirnos con respeto, pero creo que 

aprovechemos esta plataforma para preocuparnos realmente por los problemas de 

nuestra querida Reynosa y los problemas de carácter personal pues que se queden en la 

oficina y que realmente debatamos lo que le interesa a la gente, creo que es lo importante  

y con todo respeto a ambas partes yo no estaba presente ese día pero sí creo que 

aprovechemos esta plataforma para los problemas que preocupan a nuestra ciudad. 

Muchas gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la C. Regidora Georgina Aparicio Hernández, quien 

manifiesta: Alcaldesa, Honorable Cabildo. Me dirijo a ustedes con respeto para 

manifestarles lo siguiente: Como Regidora de este honorable cabildo y con las facultades 

que el cargo me da por hacer uso de la palabra, expongo lo siguiente: En virtud de que en 

reiteradas ocasiones se han hecho comentarios por personas integrantes de este Cabildo 

en los pasillos del Ayuntamiento ante la gente y los medios de comunicación, en relación 

a que un grupo de regidores se opone a la alcaldesa en las acciones que según ella 

desemprende y que a raíz de esa oposición el cabildo no trabaja eficaz y eficientemente , 

perjudicando a Reynosa, quiero manifestarles lo siguiente: Todos quienes conformamos 

este honorable cuerpo edilicio  nos merecemos este calificativo porque somos mayores de 

edad con capacidad  para la toma de decisiones  de manera comprometida con la justicia, 

la legalidad y la transparencia. Aquí está la cajita de cristal de transparencia que debemos 
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de respetar porque ese fue nuestro proyecto para todos, lamentablemente  en este 

cabildo algunas personas con doble moral juraron defender las causas del pueblo, 

respetar la ley, trabajar en beneficio de la ciudadanía, lamentablemente solo se han 

dedicado a levantar la mano por consigna   o   por solamente votar. Con lo dicho no 

pretendo herir susceptibilidades, egos o vanidades,  por eso pienso compañeros que 

algunos de mis compañeros regidores, están confundidos respecto a la actitudde que 

como regidores deben de agotar, por ello me dirijo especialmente a quienes dominan el 

arte de la adulación, pues eso es dominio en público como nos conducimos a la hora de 

sesiones y el actuar entre la ciudadanía, finalmente si exigir que se rindan los informes de 

lo encontrado en la entrega-recepción de este ayuntamiento es estar en contra de la 

transparencia y la legalidad de la ciudadanía de Reynosa, si exigir que los cargos públicos 

de la administración se ajusten a los lineamientos legales apegados a derecho, es decir 

que tengan el perfil y la antigüedad en el municipio es estar en contra de Reynosa , si 

exigir que se acabe con el influentísimo,  amiguismo, compadrazgo en la asignación de 

puestos en el ayuntamiento, es estar en contra de Reynosa, si exigir que el presupuesto 

de ingresos se haga de manera consensada, respetando ideas, sugerencias  de todos los 

regidores para proponer uno acorde a las necesidades del municipio, de la participación  

en todo, si eso es estar en contra de Reynosa, si exigir que se realice el Plan Municipal 

del Desarrollo  en tiempo y forma con la participación de los diferentes sectores de la 

ciudad , eso es estar en contra de Reynosa,  si exigir que el Proyecto de Egresos sea 

congruente, ajustado a las necesidades reales del municipio que se destina el recurso, 

esas aéreas que requieren especial  apoyo por las carencias de Reynosa, ¿eso es estar 

en contra de Reynosa,  si exigir que se recoja la basura eficazmente y que no se le cobre 

a la ciudanía ¿eso es  estar en contra de Reynosa, en contra del trabajo del cabildo?, si 

auxiliar, defender a la gente humilde que trabaja en la administración cuando 

prepotentemente son despedidos  por un servidor público que no entiende cuál es su 

función ¿eso es estar en contra de Reynosa? Si exigir que se eleve la cantidad de dinero 

para becas o para infraestructura en las escuelas ¿Eso es estar en contra de Reynosa?, 

si fiscalizar lo referente a las transferenciasde dinero y relacionar con nuestro voto, eso es 

estar en contra de Reynosa, eso es estar en grupo de regidores que por los pasillos 

estamos expuestos a esos comentarios y que aquí una compañera nos hizo saber, 

nuestra compañera Pati nos hizo saber que nosotros no dejamos trabajar a la alcaldesa , 

si todo esto es estar con contra de Reynosa y del trabajo, entonces estamos en contra de 

Reynosa y aunmás la falta de respeto porque yo he sido víctima  de compañero Sixto, yo 

soy a quien le dice mi vida y me avienta besos en son burlona y no le he hecho porque 

como dice Héctor vamos a seguir trabajando y se lo dije y delante de un periodista hasta 

le mande saludar a su mama con todo respeto, entonces no es de ahorita su actitud del 

Regidor.. pero bueno. Lo dejamos en manos y consideración de nuestra Alcaldesa  a que 

tome cuentas o manos en el asunto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la voz la C. Regidora Dalia Nava Abundismanifestando lo siguiente: 

Pues yo creo, me pongo en el lugar de nuestra Regidora Claudia y claro, quisiéramos 
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como mujeres que se nos tratara a todos con respeto, yo no he visto faltas de respeto de 

algún compañero hacia mi persona sabemos que cada quien tenemos nuestras manera 

muy peculiar de ser, el compañero Sixto como la compañera Gina, estoy de acuerdo con 

lo que dice el compañero Héctor  yo creo que haciendo un exhorto hacia todos de 

dirigirnos con respeto todos con todos mujeres con las compañeras, hombres con los 

compañeros y hacer de esto un equipo fortalecido por que al final de cuentas somos una 

segunda familia que vamos a estar trabajando aquí y si el concepto respeto lo ponemos 

como prioridad, vamos a trabajar todos a gusto y en forma, ¡es cuanto! - - - - - - - - - - - - -- 

- -  Toma el uso de la voz el C. Regidor Sixto Jesús Reyes Veraza quien manifiesta: 

¡Muchas gracias!  Por expresar, ¡Muchas gracias Señor Secretario! Por permitirme hacer 

una intervención más, ¡ Muchas gracias! por expresar sus inquietudes y las acepto 

¿si? Y honor a la verdad y ¡Mis respetos mujeres!, compañeras, compañeros y sobre todo 

al Cabildo, solamente quisiera preguntar si ¿Estamos hablando  de honorabilidad? Y han 

surgido el tema de trabajo ¿si?, hasta ahorita no hubo ningún alegato por la votación de la 

Responsable del Instituto de la Mujer para su nombramiento, no hubo ninguna objeción, 

pero si noto no hubo ninguna participación por ciertas personas que votaron en contra, 

pero si vi una mano parada arriba, me gustaría que fueran más explícitos cuando  votan y 

por qué se vota, ese es el punto, tenemos que ser creativos, tenemos que ser 

constructivos, no destructivos ni descalificativos, es un trabajo en conjunto, yo me sumo a 

eso me gustaría que se tomara en cuenta en que estamos trabajando y si estamos 

trabajando, no voy a descalificar el trabajo de cada uno que este desempeñando, ya sea 

de levanta dedos o no, pero si el trabajo es el que habla enfoquemos el tema del Cabildo 

es otra instancia de lo que estamos hablando o discutiendo en este tema, en esta mesa la 

ciudadanía merece más respeto, es cuanto ¡Muchas gracias! - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - -Toma el uso de la voz el C. Regidor David Jorge Aguilar Meraz manifestando: No se 

por qué el Regidor alude a todos, este yo voto de acuerdo a lo que yo analizo, veo y es 

mejor para Reynosa, no sécómo puedes poner orden, porque dices que vas a poner 

orden al Cabildo, pues yo creo que todos somos pensantes y todos podemos votar a 

nuestra conciencia, porque somos responsables de lo que votamos, entonces no creo que 

sea bueno de tu parte el que puedas generalizar las cosas y si trae usted algo en contra 

del que sea ¡pues dígaselo directamente!, yo creo que el orden lo tiene que poner la 

Alcaldesa, ella es la máxima autoridad aquí en el Municipio, no del Cabildo, del Municipio 

y si algo está mal yo creo que hay que ir con la gente responsable de esa, si eres 

administrativo, hay que ir con ellos no hacer acciones que generan esto porque al final yo 

lo veo que lo generaste si no hubieses hecho esa actitud o haber tomado esa actitud, 

pues no pasa nada entonces de mi parte no generalices, yo mi voto siempre lo razono y la 

verdad no tengo por qué darte ninguna explicación de cómo voto, es cuánto. - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la voz el C. Regidor José Alfonso Peña Rodríguez manifestando lo 

siguiente: Alcaldesa, Señor Secretario, compañeros Regidores yo nada mas quiero hacer 

un llamado  a la mesura, un llamado a que sea el respeto o lo que permeé en cada sesión 

de Cabildo y también en los pasillos de Cabildo siempre hemos mantenido esa adoración 
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de respeto entre todos y podemos  tener diferentes ideas, podemos tener diferentes 

formas de hacer las cosas pero creo que el objetivo que tenemos todos el bien de 

Reynosa y es lo que nos debe de conducir basándonos en una relación de respeto en 

cada uno de nosotros, coincido con el Regidor Héctor Olivares en que tenemos cosas 

mucho mas sustantivas que llevar a esta mesa, que cualquier cuestión sin menospreciar 

la de tipo personal, llamando yo a esas dos partes a que pudieran alcanzar un acuerdo de 

respeto entre los dos y que quedara todo eso en un mal momento, en un mal entendido 

que nadie quiso que pasara, nadie hubiera querido que pasara, yo los llamo a que 

trabajemos juntos a que desarrollemos proyectos entre todos, en que nos apoyemos 

todos y ayudemos a la Ciudad de Reynosa que en este momento es la que más nos 

necesita, ¡Muchas gracias!. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez 

manifestando: Bueno yo quisiera decirles, que primero que nada yo estoy agradecida con 

el Cabildo por que en las cosas que han sido más importantes Leyes de Ingresos, Leyes 

de Egresos, las adecuaciones, cosas significativas para la vida del Cabildo, siempre 

hemos tenido el apoyo de todos y la responsabilidad de todos y eso en el tema de obras 

públicas, eso ha hecho que podamos haber logrado en estos 100 días más de 36 obras, 

mas de 936 baches, mas de 2500 luminarias, mas adecuaciones tremendas de ingeniería, 

en cuanto a personal para hacer un gobierno más eficiente y angosto, que nos de 

eficiencia para tener más recursos el próximo año y muchísimas otras cosas más, 

estamos empezando y estamos haciendo lo que tenemos que hacer yo les convoco y los 

exhorto a todos a que nos tratemos con respeto, a que no se utilicen palabras de unos 

contra otros como doble moral, como basura, como mándame saludar a tu mamá, o  sea 

la verdad, la verdad es que los exhorto en lo general a todos a que nos hablemos con 

respeto y nos respetemos en nuestro trabajo y en nuestras responsabilidades y en 

nuestra vida privada y pública y en nuestras capacidades ese es el exhorto que quisiera 

que nos sumáramos todos y que nos comprometiéramos todos, exhortarnos unos a otros 

y entre todos y todos juntos, a que tengamos una vida con respeto, con responsabilidad y 

con progreso para lo que estamos llamados, estamos llamados a darle resultados a una 

Ciudad que nos eligió y que nos dio la oportunidad de servirla y por eso estamos aquí, por 

la gente no por decisión propia, por decisión de la gente que nos ha dado esta gran 

oportunidad y por eso es que el bien mayor, la idea mayor y todo Reynosa que es mayor 

a cualquier discusión que se pueda llevar a cabo en un momento acalorado yo les pido 

por favor y les exhorto de la manera más respetuosa y con afecto a que nos hablemos de 

una manera correcta, nos respetemos, nos ayudemos, trabajemos en los proyectos 

importantes para este Municipio que ahorita tenemos muchos muy importantes como por 

ejemplo el de la basura, en donde estamos trabajando diferentes partidos y todos los que 

quieran estar y es muy importante esto, que trabajemos en unidad no lo hagan por Maki 

Ortiz, háganlo por los que votaron por cada uno de ustedes y vamos a progresar, vamos a 

avanzar que todos estos términos queden en una página de atrás, que no tengamos que 

discutir este tipo de cosas que son graves por qué no deben ser, pero que nos enseñen y 
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nos den la oportunidad de recapacitar y con humildad y con inteligencia avanzar por el 

bien de la Ciudad, yo los exhorto y quisiera por favor tener el apoyo para eso ¡Muchas 

gracias!, le pido por favor Señor Secretario que continuemos con la sesión. - - - - - - - - - - -  

- - - X.- CLAUSURA DE LA SESIÓN.  

Agotado el Orden del Día de la presente Sesión de Cabildo, siendo las diecisiete  horas 

con doce minutos (17:12Horas) del día diecinueve(19) de Enero del año dos mil diecisiete 

(2017). Se da por concluida la misma, Firmando los que estuvieron presentes y quisieron 

hacerlo. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - D O Y   F E - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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